
 

 

令和６年４月２５日 教育委員会会議録 

１ 日 時  令和６年４月２５日（木） 午後３時～午後３時４７分 

２ 場 所  １０階 委員会開催室 

３ 出席委員  金沢智也教育長、田中克委員、中村篤委員、細谷真紀子委員、伊藤洋子委員 

４ 出 席 者  高橋一実教育部長、西村尚人教育企画課長、花輪信二参事（兼）教育総務課長、 

横山尚久次長（兼）学校教育課長、佐藤哲也社会教育青少年課長、 

和田裕樹少年自然の家所長、阿部宏図書館長、 

長橋真学校給食センター所長（兼）栄養管理室長、 

志済直史商業高等学校事務長、馬場賢総合学習センター所長、 

事務局（教育企画課及び教育総務課職員） 

 

会議次第 

１ 開     会 

２ 教育委員会及び事務局等の職員紹介 

３ 教育長職務代理者氏名の報告 

４ 会議録署名委員の指名 

５ 議     案 

   議案第１３号 教育財産（電子黒板）の取得申出について 

   議案第１４号 山形市総合学習センター運営協議会委員の委嘱について 

   議案第１５号 山形・上山地区教科用図書採択協議会委員の選出について 

６ 報 告 事 項 

⑴ 図書館情報システム更新に伴う休館について 

⑵ 山形市立小学校におけるテスト解答用紙等の紛失について 

７ そ  の  他 

８ 日  程  等 

  （１）教育委員会の日程について 

  （２）教育委員会主催（共催）の行事について 

９ 閉     会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

会議録 

１ 開 会  教育長 

２ 教育委員会及び事務局等の職員紹介 

３ 教育長職務代理者氏名の報告 

 

教育長…今年度の教育長職務代理者について、第１職務代理者を田中克委員、第２教育長職務

代理者を中村篤委員に指名したことを報告する。 

 

４ 会議録署名委員の指名 

 

教育長…本日の会議録の署名委員だが、田中委員にお願いしたい。 

 

＜各委員より了承の声＞ 

 

５ 議 案 

 

教育長…本日の議事に入る前に「会議を公開しないこと」について、お諮りする。 

本日の議案第１３号「教育財産（電子黒板）の取得申出について」は、山形市教育委

員会会議規則第７条第１項第５号（市長又は議会に対する意見の申出及び市長その他

の関係機関との協議等を必要とする事項）に該当する案件であること、議案第１４号

「山形市総合学習センター運営協議会委員の委嘱について」及び議案第１５号「山形・

上山地区教科用図書採択協議会委員の選出について」は、山形市教育委員会会議規則

第７条第１項第１号（職員の任免、賞罰その他の人事に関する事項）に該当する案件

であることから、「会議を公開しない」こととして審議してよろしいか。 

 

 （全委員、異議なし。） 

 

教育長…それでは、議案第１３号、議案第１４号及び議案第１５号については「会議を公開し

ない」こととして審議し、その会議録等についても非公開とする。 

 

＜以下、非公開＞ 

 

＜非公開解除 以下公開＞ 

 

６ 報告事項 

 

教育長…それでは報告事項に移る。報告事項 ⑴「図書館情報システム更新に伴う休館につい

て」説明をお願いする。 



 

 

 

＜図書館長より説明＞ 

 

教育長…ただ今の説明について、意見や質問等はあるか。 

 

伊藤委員…休館中のサービスについて、資料の「土曜・日曜日を除く」とはどういうことか。 

 

図書館長…通常図書館は土曜・日曜も利用できるが、この度の休館期間においては、職員の勤 

務体制においても月曜日から金曜日までの勤務とするという趣旨である。 

 

教育長…その他意見や質問等はあるか。 

 

＜各委員より「なし」の声＞ 

 

教育長…続いて、報告事項 ⑵「山形市立小学校におけるテスト解答用紙等の紛失について」

説明をお願いする。 

 

＜学校教育課長より説明＞ 

 

教育長…ただ今の説明について、意見や質問等はあるか。 

 

細谷委員…３点伺いたい。１点目は、校名の発表をしないのか。２点目は、学校で廃棄される

文書類の廃棄方法はどのようなものか。３点目は、このＮＲＴテスト実施後、担任

が職員室の所定の棚に入れた後、通常どのような流れで業者に手渡されるのか。担

任以外の職員がとりまとめ等を行うのか。 

 

学校教育課長…１点目について、現在児童生徒は習い事やスポーツ活動など学校を越えての交

流が多くあり、校名が発表された場合、誹謗中傷が懸念されるため、校名は発

表しない。２点目について、通常の廃棄文書は、家庭と同様にごみの分別を行

って廃棄する。機密文書の廃棄については、市への機密文書の搬出と併せて、

より機密性の高いものについては学校に備え付けのシュレッダー等を用いて廃

棄を行っている。３点目について、現在は担任が確認するのみであるため、今

後は複数人でとりまとめ等を行うよう指導していく。例示として、解答用紙等

の取扱いについて担任外である教頭先生、教務主任、学年主任、などの先生が

複数人で確認を行うという内容の注意喚起の文書を発出する予定である。 

 

教育長…中学校であれば、担任外の先生が２、３名いるため、テストの実施後、担任外の複数 

人での確認が可能だが、小学校は担任しかいないため難しい。次々と時間が決められ 

た中でテストが進行していくため、その雑多の中で不手際があったと想定している。 

 



 

 

 

教育長…委員よりその他意見や質問等はないか。 

 

伊藤委員…今後再テストを実施する方向ということだが、追加の費用はかかるのか。 

 

学校教育課長…昨日の保護者説明会の中でも校長から説明をしているが、保護者の負担はない。 

 

伊藤委員…解答用紙が廃棄されていた場合、燃えるごみに混ざってしまったと考えられている 

ということか。 

 

学校教育課長…当時、新年度から約５、６日目の日であったため、学校内に膨大な量の書類が

あった状態で、その期間、整理をしながら文書の廃棄を行っていた。文書を燃

えるごみに入れたという記憶が多数あったということであるため、焼却処分さ

れた可能性が高いと認識をしている。 

 

教育長…年度当初ということもあり、多数の先生が様々なものを燃えるごみの袋に入れる中で

起きたのではないか。 

 

伊藤委員…今回は新年度明けで先生方が忙しかったのは理解できるが、他にも大事な書類が捨

てられている可能性がないか心配になった。また、複数人で確認するという部分に

ついて、明確に確認する職員を決め、マニュアル化すべきではないか。 

 

田中委員…臨時学級保護者会において、どのような意見が保護者から出されたのか。 

 

学校教育課長…１件の質問と１件の意見を頂いたと当該校校長より報告を受けている。質問に

ついては、解答用紙等の取扱いについて、これまでは複数人でのチェック体制

を構築していなかったのかという内容だった。意見については、紛失した解答

用紙が未採点であり、実力テストのようなものであるので、気にしなくてよい

という内容だった。 

 

教育長…臨時学級保護者会は、何名の保護者が出席したのか。 

 

学校教育課長…２１名中１７名の保護者が参加されたと報告を受けている。 

 

教育長…その他意見や質問等はあるか。 

 

＜各委員より「なし」の声＞ 

 

 

 



 

 

 

７ その他 

 

教育長…委員よりその他意見や質問等はないか。 

＜各委員より「なし」の声＞ 

 

教育長…事務局よりその他報告等はないか。 

 

＜事務局より「なし」の声＞ 

 

 

８ 日程等 

 

＜教育総務課長より教育長及び教育委員の日程及び教育委員会主催（共催）の行事等につい

て説明＞ 

 

９ 閉会  教育長 


